

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ГЛАВНЫЙ ГОД ЗАПСИБА

**З**АПСИБ — сам завод и его огромная стройплощадка — эти дни стоят на пороге знаменательного события. В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина здесь начнется горячее оборудование непрерывнозаготовочного стана. Когда клети стана начнут уверенно принимать раскат с ролгангом бломинга «1300», за заводе полностью замкнется металлургический цикл. Сбудется то, о чем сказано в Директивах ХХIII съезда партии по пятилетнему плану: «Закончить в основном строительство первой очереди Западно-Сибирского металлургического завода».

Но развитие молодого гиганта не этом не приостанавливается. Оно продолжается еще более ускоренными темпами. Так, нынче общий объем строительно-монтажных работ увеличивается по сравнению с прошлым годом почти на 12 миллионов рублей, причем 95 процентов всех средств предназначено для пусковых объектов. Среди них крупнейшая в стране доменная печь № 3, третья агломерационная и коксовая батарея № 5. Причем, все три агрегата должны «надеть» рабочую «шапку» одновременно, чтобы домникам сразу имела свой кокс и свой агломерат для производства деменного чугуна. Только в этом случае каждый рубль капитальных затрат сразу же начнет окупаться.

Много славных дел на счету у строителей и монтажников Запсиба, но такой трудный и ответственный экзамен, который предстоит в нынешнем юбилейном году, им предстоит выдержать впервые. Бюро обкома КПСС совместно с представителями заинтересованных министерств и ведомств определило недавно конкретные меры по выполнению всего объема работ на пусковых объектах.

Главное богатство стройки и гарантит успешного выполнения ответственного задания — это ее люди, их богатый опыт ускоренного сооружения сложнейших металлургических агрегатов. Так, мелкосортный прокатный стан «250» № 2 былведен в эксплуатацию за 8 месяцев при нормативном сроке 14 месяцев. Комплекс второй агломерации сдан за 9 месяцев вместо двух лет, как это предусмотрено нормами. Всей стране известен трудовой подвиг коллектива управления «Коксохиммонтаж», который опередил сроки кладки четвертой коксовой батареи на 45 дней. При этом решающим падением в борьбе за сокращение сроков строительства явилась научная организация труда, производства и управления, максимальная концентрация материальных и людских ресурсов на важнейших участках производства.

Сейчас на Запсибе еще не завершена комплектация пусковых комплексов необходимым количеством людей. Это относится к первому этапу к генподрядным строительным трестам «Кузнецкпромстрой» и «Кузнецкметаллургстрой». К каким нежелательным результатам приводит такая практика, показывает опыт минувшего года. Строители в ряде случаев с опозданием на несколько месяцев предоставляли фронт работы монтажникам, поэтому сроки сдачи объектов были смещены. В итоге такие крупнейшие тресты, как «Сибметаллургмонтаж» и «Запсибсантехмонтаж», значительно перекрывают годовой план, выполнили работы для Главкузбассстроя соответственно на 76 и 86 процентов.

Нынче повторяются те же ошибки. Только поэтому на непрерывнозаготовочном стане график сдачи актов технической готовности и актов рабочих комиссий постоянно срывается. Вместо делового товарищеского сотрудничества между руководителями смежных подразделений передко возникают бесплодные словесные перепалки, которые ничего, кроме вреда общему делу, не дают.

В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ дана высокая оценка металлургам Запсиба, которые в небывалые короткие сроки освоили проектные мощности новых металлургических агрегатов. А ведь этот успех стал возможен благодаря деловому товарищескому сотрудничеству металлургов, строителей и проектировщиков. Нередко уже в ходе сооружения объектов по предложению металлургов и строителей проекты совершенствовались, что в конечном счете вело к улучшению самих агрегатов или отдельных конструктивных узлов, к снижению сроков и повышению качества строительных работ. В выигрыше оставались и металлурги, и строители. На этой основе в управлении «Сибметаллургстрой» достигнут, в частности, самый высокий уровень полносборного промышленного строительства в системе Министерства.

Но, к сожалению, в уске Запсиба не всегда своеобразно проверяют техническую документацию и выявляют в ней промахи и ошибки, а специалисты проектных институтов недостаточно оперативно вносят поправки, осуществляют авторский контроль. В этом отношении заслуживает особого поощрения опыт треста «Запсибэлектромонтаж», где устанавливается с проектными институтами деловой контакт еще на стадии рабочего проектирования и учитываются взаимные пожелания.

Юбилейный год можно без преувеличения назвать главным годом Запсиба. Строители и монтажники взяли почетные обязательства в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Успешное их осуществление в решающей степени будет зависеть от качества хозяйственного руководства на строке и уровня организаторской и партийно-политической работы. У партийного штаба стройки накоплен большой опыт: обединенные кустовые собрания коммунистов смежных строительных и монтажных организаций, соревнование за досрочную сдачу объектов, моральное и материальное поощрение передовиков, создание партийных групп на решающих участках и т. д. Все эти формы и методы партийной работы следут и дальше совершенствовать и обогащать.

Сейчас на стройплощадке Запсиба горячо и заинтересованно обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Рабочие и руководители вносят много ценных предложений об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии. Реализация этих предложений и советов несомненно явится большим и хорошим подспорьем в борьбе строителей Запсиба за досрочное выполнение пусковой программы и годового плана, за достойную встречу юбилея В. И. Ленина.

## МАСТЕРА СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ

Успешно несут ленинскую трудовую вахту электровозчики и ремонтники Тайгинского локомотивного депо. Реализуя повышенные обязательства, электровозчики провели с начала года свыше 1.100 тяжеловесных поездов, в которых дополнительные нормы перевезли 295 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Ремонтники сократили простоя локомотивов на большом периодическом осмотре на 8,1 часа.

Ф. ВЕРНОВ.

г. Тайга.

## ЗЕМЛЯ ВОЗНАГРАЖДАЕТ ЗАБОТЛИВЫХ

У главного бухгалтера Пачинского совхоза Н. Е. Вдовченко есть заветная тетрадка в коленкоровых корочках. В нее аккуратно занесены важнейшие производственные и экономические показатели совхоза за каждый год, начиная с 1960-го, когда он был образован. Раскроется — и все хозяйство, как на ладони. Шеренги цифр не только рассказывают, сколько в совхозе в каждом году собрано урожая, произведенно масла, молока и прочей продукции, сколько получено прибыли или убытков. Они, кроме того, раскрывают секреты роста или снижения, скажем, продуктивности животноводства, доходности той или иной отрасли и т. д.

Рассмотрим некоторые цифры из этой тетрадки. В минувшем году совхоз произвел 2801 центнер говядины и 6594 центнера свинины, имея 3705 голов крупного рогатого скота и 6803 свиньи. Молока надено 35622 центнера из 1324 коров. Показатели не плохие. Но почему они ниже, чем в предыдущие два года? Свиньи стало меньше почти на полторы тысячи, рогатого скота — на 90 голов. Коров, правда, стало больше, но в предыдущие два года надой от каждой был выше. И себестоимость продукции резко подскочила.

Михаил Матвеевич не стал повторять эти цифры, сориентировавшийся на показатели (о них не раз говорилось и прежде), он назвал показатели, которые накануне собрания дирекции совхоза, партом, широкий актами наметили внести в обязательства на 1970 год и предложили коллективу обсудить их.

Многолетний опыт теперь уже всех нас убедил, — говорит он, — что добиться стабильной продуктивности и рентабельности животноводства можно лишь при наличии собственной крепкой кормовой базы. Для этого совхозу надо вырастить нынче не менее 18 центнеров зерна с каждого гектара, минимум по 120 ц картофеля, а корнеплодов — по 150 ц. Намечается заготовить хорошего сена 3400 тонн, сенажа — 300 тонн и сенны — 250 тонн. Это даст возможность получить десять тысяч поросят и 1400 голов свиноматок, даст возможность лучше сохранить приплод и увеличить отъемный вес поросят.

Выступление главного зоотехника очень хорошо дополнено передовой докладом Ф. Ф. Рыбакова.

— Многое, — продолжает свою мысль Никон Николаевич, — зависит и от нас, специалистов. В прошлом году совхоз, возможно, могли из-за низкой жирины. Причина пора работать над стадом: вести отбор жирномолочных животных, целинно-зеленое скрещивание. В свиноводстве будем регулировать опоросы так, чтобы в году их было четыре, а не два тура, как раньше. Это облегчит труд свиноводов, даст возможность лучше сохранить приплод и увеличить отъемный вес поросят.

И сразу же речь зашла о резервах, обеспечивающих доставку намеченных рубежей. Надо вывезти из поля не менее 17 тысяч тонн перегноя, около полутора тысяч тонн минеральных удобрений, создать механизированные зернен для ухода за пропашными культурами и зернами для заготовки сена. Привести коренное улучшение не менее двухсот гектаров лугов и пастбищ, расширить землю под многолетними травами. На фермах должно быть построено нештатных помещений с механизацией всех трудоемких работ.

Но есть резервы, которые не выражаются стольными цифрами, хотя оцениваются они, в конечном счете, тоже дополнительными килограммами и рублями. Это — любовь земле и своему делу, крестьянская смекала, мастерство и трудолюбие, постоянная забота о сохранности социалистической собственности. Они горячо и взволнованно говорили участники собрания.

Очень многие наши показатели в животноводстве определяются отношением людей к работе, — говорит главный зоотехник Н. Н. Акашинина. — Нередко из-за чьей-то нерасторопности или нерешительности мы сдаем молоко повышенной кислотности и загрязненности. Или вот конкретный пример: в Сибирьке супруги Юрановы

разгадывают, как добиться на пасеках доставки на рынок избыточных количеств пчелиного меда.

Резко критиковал прогульщиков и пьянцов в своем выступлении прораб В. М. Макарцев.

Мы на стройчастях настойчивый бой им обявили, — сказал он. — Но не всегда наши меры достигают успеха, и потеря времени из-за прогулок еще велика. Ну и, видимо, какие-то более строгие законодательные санкции в борьбе с этим злом.

Виктор Михайлович говорил также о необходимости береж-

ности при обращении с землей.

Таких высоких показателей совхоз добился за счет четкой работы мастерской. Здесь не было ни одного случая срыва графика ремонта. Работники РТМ В. Никитенко, М. Савушкин, Г. Тихонов, В. Нопкин и А. Кизленко ежедневно выполняют задание на 120-130 проц.

В. КОРАБЛЕВ.

Крапивинский район.

## ПРИБАВКА К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ — 8.000 ТОНН

В завершающем году пятилетки мастерами скоростного вождения большегрузных составов зарекомендовали себя машинисты Н. Рязанов, И. Каркунов и В. Заболотных. Только в феврале они перекрыли норму технической скорости на 3 км в час и сэкономили по 1.250 киловатт часов электромоторов каждый.

Ф. ВЕРНОВ.

г. Березовский.

Ф. ВЕРНОВ.

г. Березовский.</





